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Alkotmányunk ünnepét koszöntsük 
a betakarítási, begyűjtési munka sikerével

Közeledik augusztus 20-n. Ötödször ünnepeljük alkotmányunk 
születését, amely megyénk ipari és mezőgazdasági dolgozóinak

zói augusztus 20-a méltó megünneplésére jobb munkával, na­
gyobb terme’é.-i eredmények elérésével készülnek. Az nlkotmá- 
inunk ünnepére folyó verseny naponta hoz nagyobb eredmény eket, 
a munka új hőseit neveli úgy uz iparban, mint a mezőgazdaság­
ban.

V mi alkotmányunk alapja a munka. Nálunk jól dolgozni be­
csület és dicsőség, ami nemcsak szólam, hanem kifejezésre jut a 
fizetésben, a nagyobb kereseti lehetőségben. Azonkívül a munka 
élenjáróit egész dolgozó népünk szcrctclc, megbecsülése veszi kö­
rül, az ö példájuk lelkesíti megyénk dolgozóit is jobb munkára.

Kormányunk progrnmmjn, az utóbbi hetek intézkedései min­
dennél fényesebben igazolják, hogy a mi vezetőink n népből va­
lók. a népből nőttek ki, együtt éreznek a néppel, mindenkor a 
dolgozó nép érdekében cselekszenek. A kártérítés azonnali törlése, 
a beadási hátralékok elengedése, a 10 százalékos beadási csökken­
tés a termelőszövetkezeteknek, az adókedvezmény dolgozó paraszt­
ságunknak, termelőszövetkezeteink tagjainak, az ingyenes állator­
vosi és gyógyszerellátás, mind a falu dolgozói érdekében . történt. 
Megyénkre vonatkoztatva ezek a rendelkezések több mint 12p mil­
lió forintot juttatnak termel őszövet kezet i tagjainknak, egyénileg 
dolgozó parasztságunknak. 365 kilométer vasutat, vagy 400. egyen­
ként 11 ágyas szülőotthont lehetne építeni ebből a pénzből.

Kormányunk progrnmmja azonban csak a tömegek áldozatos 
munkájával xaló-ullmt meg. A kormányprogramul valórav állása a 
ml életünket teszi szebbé, azért nekünk is többet kell tennünk. 
Most a bcliordás, csépiés. a kenyér az első. Rajiunk van a város 
szeme, n gyors munkától függ, hogy a gabona mikor kerül a 
zsákba, a magtárba, meddig lesz kitéve a keresztekben az idő 
viszontagságainak.

Egymásután érkeznek hírek a nagyszerű sikerekről, hőstettek­
ről a rséplé.-ben és a begvüjtéshen. Az örménykút! állami gazda­
ság Orcájuk módszerrel csépelő «Zalka Máté» munkacsapata több 
mint 60 vagon gabonát csépelt el eddig, tervének közel a kétsze­
resét leljen’,ette. Az újkígyós!, sarkndi gépállomások cséplőgépei 
naponta 4(1—50 mázsával csépelnek többet a megyei átlagnál.

Aliul törődnek a dolgozókkal, biztosítják a gépek zavartalan 
üzemeltetését, jól használják ki a munkaidőt, értékelik a gépek 
közötti versenyt, tudatosítják azt a munkacsapatok között, — 
mint Kaszaperen — ott jól halad u munka.

Ami lehetséges Kaszaperen, meg lehet azt valósítani megyénk 
több községében is. Mégis ezzel szemben azt látjuk, hogy a csép­
ié» igen vontatottan halad. Ecscgftilván például 30-án öt gép csu­
pán 205 mázsa gabonát csépelt. Szégyene ez elsősorban a gépállo­
másunk. a tanácsnak, de nem válik dicsőségére a pártszervezet­
nek. az ecsegfalvi kommunista Unok sem.

Km esepeituK cl eddig, öli icrmcioszovcisozei ni|i»uen,ia.'oi 
ellenére inár 1(M) százalékig teljesítette, 0 termelőszövetkezetünk 
eleget telt búznbendasának is. Négy termelőszövet kezelünk pedig

a géptől teljesíti bewlpsát. Az uz egy--ét dolgozó paraszt, aki 
községeinkben megfeledkezik kötelezettsége teljesítéséről, a pél­
da a a teljesítőkké!, a község becsületes dolgozó parasztjaival ta­
in ja magát szemben.

Augusztus 20-ie nem sok idő van, de ha minden egyes cséplő
1 » • /. * • ____ i.-Ct  .„ín,...«.,,' fr»Im<*-munkacsapat, a betakarítási munkában részvevő _ y 

tik az eddig elvégzett munkájukat, felismerik a hibákat, napokra 
felosztják a hátralévő munkát e aztán következetesen harcolnak 
annak a teljesítéséért, túlteljesítéséért, a lehetőség megvan arra, 
hogy adott szavunkat augusztus 20-ia 

> re ennek érdekében község községgé 
I,‘-''.»vetkezettel, dolgozó paraszt dóig ,

— cséplcsi munka meggyorsításával javulhat -
me, gyorsabban teljesíthetjük a beadást. Ebből a gabonából gyúr­
ják a dolgozó nép kenyerét. Ebből születnek az új k° o . trat 
torok, kombájnok, villanyvezetékek, falusi könyvtarak. Ebből esz­
nek kenyeret katona fiaink, akik fegyverrel őrködnek békés epito 
numkánk felett. A gabona gyors beadásával sajal ullnmunkal ero- 
6Í'jük, azt az államot, amely alkotmányában a becsületes mun­
ka, a biztos jövő, a felemelkedés cs művelődés törvényét adta a 
ba/.a minden fiiínnk. , . , . • -

Gépállomásaink trakloristái, cséplő iminkac.flf átok ^ tagjai, 
termelőszövetkezetek cs egyénileg dolgozo paraszté ", ° g •,,
otlaadóbban, a bcgyüjléHbon élenjárók serkentsek a en u ‘ »
bogv községeink, járásaink, megyénk minél hamarabb e!n>^Jc “ 
goi,„na szabad értékesítőéi jogát, alkotmányunk ünnepeié gusz­
tus 20-ra sikeresen befejezhessük á cseples es a begyűjtés nagy
munkáját. Farkes Sandor

Újabb termelőszövetkezetek nyerték el 
a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát

Beadási tervük teljesítése után újabb termelőcsoportok nyertek el a szabadpiaci értékesí­
tés jogát. Augusztus elsejével a kisdombegyházi .Rákóczi», a nngvszénási «Lenin», az újkígvósi 

tizsa», az eesegfalvi ellj Alkotány, a gevendási «Előre» termelőszövetkezetek, a dévaváiivai 
öiös Csillag» tszcs kapták meg a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát.

Tanácsaink gyorsítsák a begyűjtési verseny ütemét!
Megyénk a begyűjtési veisony 

lion a 12. holy le csúszott vissza. 
A 1 leadási tiirek teljesitwet aka­
dályozza, hogy lassan halad a hor­
dás ás a csépié«. Megyénkben mind- 
ö»szo 48.2 százaléicbaa van bo- 
''Ontva a gabona. Több helyen u 
cséplőgépek azéit állualc, mert nem 
hordtak. Nem tudnak csépelni pél­
dául a szeghalmi járásban a kő- 
rösladánya »Zalka Máté:, tsz-lxvn, 
a füzesgyarmati »Vörös Csillog,; .tez- 
l«n. így a járás coi'plési bogyüjttVsi 

terv tu .ek teljesitá-ével 
lük módjára haliul 
élőm. A c-éplést aka­
dályozza még az, is. 

hogy rosszul voltak kijavítva a 
cséplőgépéi; ós a munkában sok 
a kiesés. Magyarban hegyesen pél­
dául tíz gépből min,löisze ni’igv-öt 
dolgozik, a többi javítás, \ agy 
üzemanyag hiánya miatt áll. "Á 
megyében ö-szeren 77 csóplőgip 
áll, amit nagyiészt a tormelöszö- 
votkezetekhez házattuk ki, do ,^gv 
bordáshiáhyr vagy műszaki Inba 
miatt nem dolgoznak. Megtölteni 
olyan is például Sarkadkei-esztú- 
ron, hogy immkaköz.bon a traktor 
keieke luesett és ezért egy napig 
álltak. A cséplőgépek napi telje­
sítménye is gyenge. Július 30-án 
például 782 cséplőgép és 00 kom­
bájn átlagteljesítménye mindössze 
8ö mázsa volt.

De az elcsépelt gabona beadá­
sánál is vannak hiányosságok. A 
községi tanácsok a nemtőljesitők- 
l«vl szemben nem mindig alkal- 
I nnzzák a tön ényokot. Béhéstsabán 
példái 1 h 11 mincnégy hát:a!ékos volt 
július 3U-án, közülük osak hatot 

szólítottuk f, 1 
I I leadásának tel- 

j vsátlén». Bé- 
késtsaba lx adá­

si terve teljesítésével csiga lassú­
sággal halad élőié.

Vésztön július 4-től 29-;y a hát­
ralékosokat nem számoltatták el a 
liolyszinen. A tanácsok laza mun­
káját az ellenség igyekezett ki­
használni jó nhiiterjesztésével. Me­
gy énklwn ü -szesen 038 hátralékos 
van, akik az ellenség na hallgatva 
a csépiés lefejezése uttin nőm tel-

je»ilettók mindjátt beadási kötolc- 
»■ttségüket.

Nem egy esetlxin megtörténik, 
hogy a kormány unk állal biztosí­
tott kedvezményeket egyáltalán 
nem vagy csak ncezlien érvényesí­
tik tanács,;ink. Magyaibánhegve- 
sen például a gabonabeadási terv 
tx'l j;>»ité».'x után a tormelunek csak 
gabonahátralékát engedték el. B,,t- 
tonyán pedig nem értesítették a 
lormolülavt a kedvezményekről. Ez­
zel a hanyag, rossz munkájuk­
kal akarva, akaratlanul az ellen­
ség rémhíreinek adnak tápot.

Hiányzik a tanácstagok, funk­
cionál iusok példamutatása, líürös-

barcsán például a begyűjtési ál*4 
landóbizottság elnöke is csak a 
Vll-elnök személyes elbesz/dgeté- 
sóm toljositetta gabonabaadási kö­
telezettségét. A békési járás több 
közrégében megtörténik, hogy a 
tanácstagok c'ak felszólításra tesz­
nek eleget. Iieadási kötelezettségük­
nek. így a békési járás nemcsak 
a csépiéiben, de a begyűjtésben is 
lemaradt.

A meglévő hiányosságok kijaví. 
fásával tudjuk csak behozni le. 
maradásunkat és teljesíteni allceb- 
májiyuuk ümiepére Lea,tá«i tervün­
ket.

JeUd uéfida,
üMd k&imi!

1. IFJ. MOLNÁR FERENC, a ba Konyái gépállomás fele hja 
eséplőgépvezetője, 273.mázsát cséj*H.,ozyel napi normáját 212 száza'éki-a 
toljesitetto. Napi keresete 125.50 forint volt. Műn kacsa pat vezető Tor­
ma , János. A uiimkaosapat tagjai 74 kiló terményt kerestek sze­
mélyenként.

2. JAKUBANSZKl GYÖRGY, a tótkomlós! gépál'omás cséplő- 
felelése 1070 mni-es cséplögépjx-l 240 mázsa gabonát csépelt el. 
Napi balesete 125.50 forint volt. Munkácsapatvozetője Záveola 
János. A munkacsapat tagjai 65 kiló terményt kereslek szemé­
lyenként.

3. KARKUS PÉTER, a vésztői gépállomás 1370 mm-es cséplő« 
gépié nők felelőse 278 mázsa galiouát csépelt. Keiesoto 150.40 forint, 
napi nonnájút 185 százalékra telje«itette. Munkaosapatveaa. 
tője Karlcus Sándor, a munkaos,ipát tagjai 75 kiló terményt ke. 
restek személyenként.

4. FEKETE FERENC, a dobozi gépállomás cséplőgépfelelőse 
225 mázsát csé-pelt el. Napi normáját 180 százalékra teljesítette, 
kei esete 125.50 formt. A munkacsapat tagjai 61 kiló terményt be­
lestek személyenként. Munlcacsapatvezotő Szálkái Foienc.

5. BAG1 JÁNOS, a szarvasi gépállomás cséplőgép felelőse egy 
nap alatt 199 mázsát csépelt el, 1220 mm-es géppel, — őzzel napi 
normáját 158 százalékra telj csibe tbc, keresőbe 108.20 forint. A mun­
kacsapat tagjai 54 kiló terményt kerestek.

6. MOLNÁR ISTVÁN, a szabadkígyós! gépállomás cséplőgép- 
felelőse, 224 mázsát csépelt el, 1530 mm-es cséplőgépével. Napi 
normáját 149 százalékra teljesítet to. Munlcncsapatvemtő Rákóczi 
Boldizsár, a munkacsapat tagjai 61 kiló terményt kerestek.

7. JUHOS LAJOS, a sarkad! gépállomás cséplőgépbeLeloae 
napi normáját 103 százalékra teljesített». Keiesete 50 forint, munka­
csapatvezető Széplaki Lajos, a munkacsapat tagjai 47 kiló termény* 
kerestek.

Példamutatóan dolgoznak 
a kaszapert „tJ| felet" tsz tagfai

A kaszaperi *Uj Élet» lennel,'i- 
szövetkvzet július 28-ig nyolc fo- 
gíitlal 120 hold gabonát hárdott 
be. Egy fogat napi leJjcsilménye 
120—130 kereszt volt. A hordás­
nál jó eredményt ért el Kény oda 
Mihály.,és. Dudás János. Hét nap 
hely'ctnitégy nap alatt végezték 
el a hordárt. A csépiés gyorsan 
halad. Beadási UötcJezeltségiik- 
nek 100 százalékig eleget leitek.

A jó munkában követik őket 
az almáskamarás! ' ÍStdllti» tsz tag­

jai is. Július 27-re a hordást 100 
százalékig elvégezték. A csépiés 
mellett-a tagok a gyapot kapálást 
és kacsolást is vpgzik. Beadási 
kötelezettségüket folyamatosan 
teljesítik. Igyekeznek a cséplés- 
sel, hogy a hiányzó 100 mázsát is 
minél hamarabb lxiadják.

A nagykamarási cscp,őbrigá- 
dok közül legjobb teljesítményt 
ért el a «Viharsarok» termclő- 
szövelkvzet mimkacsapala; 28-án 
Vl-os kisgéppel 116 mázsát csé­

pel tej; el. Normájukat 117 szá­
zalékra teljesítették, elnyerték a 
község vándorzászlaját. I

Helyes volna, ha a mezőko­
vácsházi járás többi tsz-ei is, 
ahol a hordási-cséplési munkák­
ban leniaradás van, követnék 
a kaszaperi «Uj ßle,t» tsz tagjai­
nál; példáját és a liehordást leg­
rövidebb idő alatt elvégeznék.

Búnszki Pátné
Mezőkovácsháza, járási tanács.



Vik&Ksaiok képe

Az ú!linn tarta’ékterületek hasz­
nálatai az őszi vetés megkezdése 
előtt, de legkésőbb 1953 október 
1 -Hí végleges formában rertdeani 
kell. hogy minden talpalatnyi föld 
inogmu relére biztosítva legyen.

i -9
1. A Ív; nem tagoaitott, illetve á'.- 

Wm gazda-ágoknak és szövetkezeti 
■eazdaságoltnak át nem adott ál­
lami tart a lék földekből — kérel- 
liniKie — vissza kell adni a föl­
det- tulajdonukba azoknak az egyé­
nileg gazdálkodó parasztoknak, 
akii; földjüket 1051 augusztus 1-e 
után felajánlották, vagy elhagyták.

Amennyiben a föld inár bstago- 
BitiVna korült, vagy állami gazda­
ság. i'ljtve termelőszövetkezet bir­
tokában van, helyette egyéb állami 
fai faV-kföbllorü'étből kell részükre 
fühlet tulajdonba adni.

2. Akik felajánlott földjükért el­
len .tűket koptál; és részükre a 
fühlet vi-szaadtál;, az ellenértékét 
— lia foglalkozása a földműve- 
lói - háiom év alatt egyenlő rész­
letekben, — ha főfoglalkozásuk nem 
a lilhbiiűvelés — egy öSMzegbon 
ezon.ul kötelesek visszafizetni.

2. §
1 \ te Hal ékföldeket öt évre ha-

Szum érié lehet adui. Tartaléktőidet 
haszonhéiletbe veliet minden egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó paraszt. 
Az így haszonbóllotbe veit terület 
nem haladhatja meg a saját te­
rű hittel együtt a 25. kát. holdat 
Ez alul a földművelésügyi iiiini«» 
tei kivételt tehet.

2. A tartalékföld évi haszonbére 
n füld kataszteri tiszta jövedelme­
it,«,; minden aranykoronája után öt 
fount. A haszonbérlőnek földadót 
com kell fizetni, de köteles a föld 
után jásó telje* beadási külvlozuU- 
eéget teljesíteni. t

A t irt-alékföldből a haszonbérelt 
tei ü letet a beadási kötelezotteiyg 
szempontjából nem szabad a ha­
szonból ló saját földjéhez hozzászá­
mítani, hanem külön kell számi- 
tnsU* venni.

3. §
1 A termelőszövetkezeteket — 

ideértve a termclőszóvetkezeli 
csoportokat is — a lartalékföl- 
dvk használatának rendezésénél 
előnyben kell részesíteni. A tar- 
talékföldekct elsősorban a ter­
melőszövetkezelek lmsználalába 
kell adni, ha annak megművelé­
sét önként vállalják. A termelő­
szövetkezet a tartaléktőid után 
haszonbért nem fizet, részére a 
földet ingyenes használalra kell

átadni, a larlalékíöld után azon­
ban a teljes beadási kötelezettsé­
get kötetes teljesíteni.

2. A tagosílolt tartaléktőidet 
term előszőve tkezel elmek kell 
használatba adni és helyette, —' 
ha ezt a termelőszövetkezet kéri 
— saját szétszórt parcellái! kell 
haszonbérlet útján hasznosítani.

8. A termelőszövetkezetek meg­
szilárdításával és megsegítésével 
arra kell törekedni, hogy a ter- 
mclőszövclkezet földet ne adjon 
le. Amelyik termelőszövetkezetnél 
egy tagra viszonylag sok föld 
jut, a földek gondos megműve­
lésének előmozdítása érdekében 
kevésbbé munkaigényes növénye’; 
termeléséi nagyobb arányban kell 
előirányozni.

4. 8
A földdel nem rendelkező dol­

gozók a tartalék területekből ve­
teményeskert céljára, családon­
ként legfeljebb egy kai. hold 
földet vehetnek haszonbérlte öl 
évre. Vctcményeskert céljára le­
hetőleg a községhez (városhoz) 
Itözeleső, kerti művelésre alkal­
mas tarlnlékföldeket kell haszon­
bérbe adni. A veleinényeskerlnek 
haszná't larlalékföld haszonbére 
a kataszteri Ibzta jövcde’cni min­
den aranykoronája után Ifz fo­
rint, amellett a haszonbérlő n 
háztáji gazdaságin megállapítod 
lteadási kötelvzcllségel tartozik 
teljesíteni.

5. §
Az állam q termelőszövetke­

zetek és az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó paraszlóit lennefv„sfk ve- 
tőmagkölcsőnnel és termelési hi­
tellel segíti elő.

2. Az 1953-ban begyűjtött ter­
mésből állami vetőmag-alapot 
kell létesíteni. Az alapból a ter­
melőszövetkezeteknek és egyéni­
leg dolgozó parasztoknak a tar­
talék földterületnek megfelelő 
mértékig kölcsönvclőmagot lehel 
adni. A vetőmagot öt százalékos 
többlettel a jövöévi termésből 
természetben kell visszaszolgál­
ta Ini.

3. Műtrágya és gazdasági esz­
közök vásárlására, valamint a 
gépállomás útján vcgzelt mun­
ka díjának kifizetésére — indo­
kolt esetben — termelési hitelt 
kell folyósítani azoknak a dol­
gozó parasztoknak, akik tarta­

léktőidet bérelnek; Egy család­
nak az átvett tartaléktőid min­
den kalasztrális holdja után 
legfeljebb ölszáz forint termelési 
kölcsönt lehet adni.

6. S
1. A föld tulajdonosa vagy ha­

szonélvezője mező- és erdőgazda­
sági ingatlanát haszonbérbe, ad­
hatja, vagy kiadhatja részes mű­
velésre. Minden állampolgárnak 
joga van földet haszonbérbe, 
vagy részes művelésbe venni. Az 
állam előhuszonhcrlcti jogát nem 
gyakorolja.

2. A haszonbérbe vett föld után 
n haszonbérlő olyan mértékben 
köteles H beadási kötelezettséget 
teljesíteni, mintha az saját föld­
je lenne. Kivéve a tartalék főid­
őül bérhevett területeket, ame­
lyeknél n beadási kötelezettséget 
a bérlő egyéb területétől külön 
kell számolni a jelen rendelet 2. 
paragrafus (2) bekezdésében fog­
laltaknak megfelelően.

Részcsművelés esetén a teljes 
beadásért a tulajdonos és a ré- 
szcsművclő egyetemleges felelő­
sek.

3. A haszonbérleti, részes mű­
velési megállapodások érvényes­
ségéhez hatósági jóváhagyás nem 
szükséges, de nyilvántartás vé­
gett be kell jelenteni a községi 
tanácshoz.

4 A haszonbérietek szabályozá­
sára és ellenőrzésére kiadott, a je­
len rendelettel ellentétes minden 
korábbi rondelkozés hatályát veszti.

5. A 0000/1948/VHI. '28. korm. 
számú rendelet alapján az állam 
haszonbérleti jogának gyakorlásá­
val létesített kishaszxmbói'letek ér­
vényességét a bérlő kívánságéra 
legfeljebb öt évig kell meghosszab­
bítani.

7. §
A haszonbérlii a tartaléktőidből 

vagy tulajdonostól (haszonéIvezű- 
től) hóiéit területet saját kezelésé­
ben köteles megművelni, azt ha­
szonbérbe nem adhatja.

8. 8
A tartalékföldek használatánál; 

rendezése és azok gondos megmű­
velésének biztosítása a községi ta­
nács végieluijtóliizolt-iágiinak a fel­
adata.

9. 8
A jelen rendelet végrehajtásáról 

a földművelésügyi miniszter, a lle­
gyűjtést miniszter, a pénzügy mi­
niszter és az igazságügy miniszter 
gondoskodik.

NAGY IMRE,
a minisztertanács elnöke.

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata a termelő­
szövetkezetek és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok gépállomási 
díjtartozásainak elengedéséről, a gépállomások díjfizetési rendszerének 

megváltoztatásáról és a dí jtételek leszállításáról
' A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa a terméshozam nö­
velése, a dolgozó parasztság élet- 
ezínvonalának emelése, valamint 
n termelőazövettkezeti mozgalom 
további fokozott támogatása ér­
dekében az alábbi határozatot 
hozza:

1. A termelőszövetkezeteknek
és egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztoknak a gépállomásokkal 
szemben fennálló, az 1952. jú­
lius 1. napját megelőző időből 
származó összes, a jelen határo­
zat kilőnie lésének napjáig ki nem 
egy enlített természetbeni és kész­
pénzben! díjtartozásait cl kell en- 
grdni -

2. A termelőszövetkezetek es 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok a gépállomások áltol 
végzett talajmunkák díját az 
1953 54. gazdasági évben sza­

bad választások szerint termé­
szetben, vagy készpénzben tel­
jesíthetik.

A termelőszövetkezetek a gép- 
állomási díjra évközben ^ mind 
terményben, mind készpénzben 
előleget adhatnak, azonban a vég­
leges elszámolás a megállapított 
termésátlag alapjun csak a be­
takarítás után történik. Az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozo parasz­
tok természetben a munkák el­
végzésével egyidőben vagy utó­
lag, készpénzben pedig a munkák 
elvégzésével egyidőben fizethetik 
a talujmunkn díját.

Ha a termelőszövetkezet vagy 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
paraszt természetben előre fi­
zeti a díjat, vagy annak egy ré­
szét, ebben az esetben az előre 
fizetett díjakból tíz százalék ked­
vezményt kell adni

3. A termelőszövelkezelck, va­
lamint az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó ]>arasztoU részére a gép­
állomások által végzett talajmun­
ka díjtételeit csökkenteni kell 
olymódon, hogy a tizenhat— húsz 
cm-es középmély szántás díja ter­
melőszövetkezeteknél az eddigi 42 
búzakilógramm, vagy 81 forint 
helyeti 32 búzakilógramm, vagy 
64 forint, egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztoknál pedig 84 
búzakilógramm helyett 53 búza­
kilógramm vagy 106 forint le­
gyen.

Ugyanilyen arányban kell csök­
kenteni az összes egyéb talaj- 
munkák díját is. A termelőszö­
vetkezetek abban az cselben fize­
tik a fenti dfjlétcleket, ha a gép­
állomási szerződésben vállalt kö-
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8 Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendelele 
az állami tartalékföldek hasznosításáról, valamint a dolgozó 
parasztságnak ezzel kapcsolatban futtatott kedvezményekről, 

a földhaszonbérletek szabályozásáról

TÁVIRAT
VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGÉNEK,

Békéscsaba
Mi, a kaszaperi „Rákóczi* termelőcsoport tagjai jelent­

jük, hogy gabonabeadásunkat augusztus 1-én 100 száza­
lékig teljesítettük.

Előre az ötéves terv sikeréért!

A szovjet kormány tiltakozása 
az Egyesült Államok kormányánál

Moszkva. (TASZSZ) A. A. Gro­
lniim, a Szovjetunió külügyminisz- 
tevíielyettese július 31-én fogadta 
l.'lvi] ] -H Bohlen urat, az Egyesült 
Államok nagykövetét és a követ­
kező tartalmú jegyzéket nyújtotta 
át neki:

»A Szovjet Szocialista Köztársa­
ságok Szövetségének kormánya 
szüksé esnek tartja közölni az 
Egyesült Államok kormányával a 
következőket:

Illatékes szovjet szervek ellen­
őrzött je'öntései szerint ez év július 
27-én, moszkvai idő szerint 6.28 
órakor négy amerikai vadászgép, 
amely hehatolt a Kínai Népköztár­
saság légitel éhe, Honiion város tér­
ségében, 110 kilométerre a kínai- 
koreai határtól, megtámadta és le­
lőtte az »IL—12« szovjet utas- 
szállító repülőgépet, amely a meg­
állapított útvonalon rendszeres re­
pülését végezte Port Arthurból a 
Szovjetunióba. A repülőgéppel

együtt elpusztult a fedélzetén lévő 
15 utas és a személyzet 6 tagja 18.

A szovjet kormány határozottan 
tiltakozik az amerikai katonai re­
pülőgépeknek a szovjet utasszállitó 
repülőgép ellon a Kínai Népköz­
társaság területe felett elkövetett 
kalóztámadása ellen és elvárja, 
hogy az Egyesült Államok kormá­
nya intézkedéseket tesz a támadás­
ban bűnös személyek szigorú meg­
büntetésére és annak megakadá­
lyozására, hogy az amerikai ka­
tonai parancsnokság a továbbiak­
ban ilyen bűnös ■ cselekményeket 
kövessen el.

A szovjet korm/uiy fenntartja 
magának a jogot, hogy kártérítést 
követeljen az Egyesült Államok 
kormányától az említett 21 szovjet 
állampolgár és a repülőgép elpusz­
tulása miatt.«

Charles Bohlen úr közölte, hogy 
az- említett jegyzéket kormánya tu­
domására hozza. (MTI)

A magyar kormány tiltakozó jegyzéke Jugoszláviához 
Gőz Imre magyar határőr lelövése miatt

A Külügyminisztérium Tájé­
koztatási Főosztálya közli:

Július 30-án este nyolc órakor 
Tótszerdaliely közelében, n Mu- 
ra-iólvó védőgáljón, a mugyur- 
jugoszláv határvonal mentén ju­
goszláv határőrök lelőtték Gőz 
Imre magyar határőrt,"aki ott 
járőrparancsnokával együtt a 
szokásos járőrszolgálatot látta el. 
Gőz Imre határőr orra lett fi­
gyelmes, hogy jugoszláv terü­
let felől puskalövést adtak le ma­
gyar területre és felment a tőit: 
néhány méterre fekvő vétlőgálra, 
hogy megállapítsa a lövés erede­
tét. Amikor felért n védőgátra, 
jugoszláv területről újabb pus­
kalövést adlak ív, amely Gőz Im­
rét azonnal megölte. A járőr­
parancsnok bajtársa segítségére 
sietett, jugaszláv oldalról azonban

ismét tüzet nyitottak és egy löve­
dék a járőrparancsnok zubbonyán 
hatolt keresztül.

Augusztus 1-én a Magyar Nép- 
köztái sasiig küliigy minisztériuma 
kormánya megbízásából tiltakozó 
jegyzéket juttatott el a budapesti 
jugoszláv kövx.-t-égnufc, «melyben 
tiltakozik a magyar határőr ellon 
elkövetett halú'os kimenetelű tá­
madás miatt és felszólítja a jugo­
szláv kormányt, hogy sürgősen kú­
tárén fel a bűnösöket és azokat 
példásan büntesse meg. A kiilügy- 
miiii-ztóiium jegyzékében felhívja 
a jugoszláv kormány figyelmét ar­
ra, hogy ilyen támadások kiélezik 
n magyar-jugosztáv határon fenn­
álló helyzetet és hátráltatják a 
nőni árt határolóiéi áll potok hely­
reállítására irányuló eröfeszitCBO. 
két. (MTI)

A magyar vasutasok üdvözlete a szovjet vasutasoknak
A Szovjetunióban augusztus 

2-án, vasárnap ünnepük a vas­
utasok napját. Ebből az alka­
lomból este a magyar vasutas 
dolgozók nevében Békési János 
menet irányi ló a rádión át üdvö­
zölte az élenjáró szovjet vasula- 
sokat.

A józsefvárosi állomás kétélen-

Auffuszíus ». — III. vasutas nap
Ebben az évben augusztus 

9-én, vasárnap rendezik a vas- 
ulasnapot. Vasulas dolgozóink or­
szágszerte. telkesen készülnek a 
harmadik vasutasiíap méltó meg­
ünneplésére. Az ünnepségek ke­
retében több vasúti tárgyú ki­

állítás nyílik meg, kilüinvtik a 
munkában élenjáró vasulas dol­
gozókat. Ezenkívül a vasutas- 
napon számos vidám szórakozás, 
kultúrműsor, divalbemulaló és 
sportrendezvény várja az ünnep­
ségek résztvevőit.

telezellségciket teljesítik, tehát 
traklorvezclöl és munkagépkeze- 
löt adnak, továbbá az üzemanya­
got kiszállítják.

A termelőszövetkezetek részére 
biztosítóit kedvezmények az I. 
és II. típusú termelőszö­
vetkezeti csoportokat csak abban 
az esetben illetik meg, ha tagosí- 
tott területen, az alapszabálynak 
megfelelően közös talajmüvelést 
végeznek.

4. A jelen határozatban meg­
állapított díjtételeket 1953 július 
1. és 1951. július 1. között elvég­
zett munkákra kell alkalmazni 
azzal, hogy ezek a díjtételek az 
1953. július 1. után végzett talaj- 
in unkákra visszamenőleg is ér­
vényesek.

Az 1^52—53. gazdasági évre eső 
időben végzett munkák ulán a 
természetlreni fizetés marad ér­
vényben.

járó dolgozója, Asziódi József 
sztahánovisla kocsimester és Te­
mesvári Henrik sztahánovisla for­
galmi szolgálattevő a szovjet vas- 
ulasnap alkalmából levelet küld-í 
tek Arhipov és Lugskov elvtárs­
nak, akiknek élenjáró sík tolatás! 
módszerét már sikerrel alkalmaz­
zák a magyar vasutasok is.
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A betakarít] 
mert

A mczőkovácsháa »B 
linf-zki« temielőceoport 
jiólc arra, hogy a járul 
felelős a napokban kije'f

_ Ilyen szép éfl ti
pót ninos több a járni 

De igen fizóp a kukoi I
vastagságú csövek igfnl
denies háromszor ltopúliT 
tán holdja könnyön r 
30—35 mázsát ás. Do 
sok is meghálálták a i
A búza az, eddigi csépi 
15 mázsás átlagtermés fid 
még mindig sok niml

A munkában rét
A tagok felavégüket, 
gyobbarfika gyerekeket.

— Szövetkezetünk ll 
az elmúlt éviién a'akull l 
rázza a tszce-elnök. Ni 
pödig megigéite, hogy f 
mi is több eogiteóge|

A »éláés 
teljed

A Békési Kosárfoil 
érdekébe)! hossrúlejáil 
hogy éves tervüket ll 
tartása melleit. Az utl 
az üzem exportárut g.v| 
kövi telménye a szilán 
ajánlották, hogy becsi| 
tervük teljesítéséhez. 
Tervüket rendszeresen! 
ségi kifogás eddig mél

— De nem is fog! 
Va'amennyien azon vJ 
méhen végezzük mirnl

Bt

.Gur.osó.clVjtárs l;él| 
Tervét nap, nap után 
téré vall&tla, ^»gy őlévj 
sál már július 30-val

Gurcsó elvtárs poll 
kapcsolódott az alkotni 
mennyien jó eredménl 
Gergely és Farkas Bé| 
illetve 171 százalékra 
kát végez Polgár I.; 
kára, aki ugyancsak 
lítetl napon.

A PjrvtúltoljeBilé.séil 
gádjai között kialakult! 
senybeii eddig a <Pclf 
második dekádjában 
gozot'. Ezzel magamöl 
elinti l félévben — múl

Él
Nagyban foltozza 

versenyt rendszeresen! 
táblákon az állagleijei 
resetet, ez színién őszi 
üzem központi versein 
verseny állását, valami 
• pártszervezet jó pol

Barát Mátyáshoz 
bért sokat leltet 
Újkígyóson, hanem 
A Bök munkától kis| 
lik. A haja már de 
szálján le ász szálakl 
De azért a ezerszá| 
szólítja meg, mbit 
úgy érzik, most ' ti! 
igazán dolgozni, amil 
llak aratnak, magukif 
jak be a gnzilag tol 

Hosszú az út, aim/ 
tyús idáig elért. O i| 
ken, a más földjén F 
egy barázdáért, ami! 
mondhat, liláiba vJ 
nem tudott ö-ezokup 
nyit, hogy egy kis 
megvegyen. A hat 
veiére is sokba volt.] 
vés órát töltött el,
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ÍENEK, 
Békéscsaba

I tagjai jelent- 
lén 100 száza-

izasa
ínyénél

|lt a fedélzetén lévő 
élvaet 6 tagja re. 

■talány határozottan 
berikai katonai re- 
[ szovjet utasszállító 

a Kínai Ncpköz- 
> te Lőtt elkövetett 

I ellen ős elvárja, 
)ilt Államok tormá­
kat tesz a támmiás- 

yek szigorú meg- 
aunak mognkodá- 
az amerikai ka­
sig a továbbiak- 

csolckmenyoket

■many fenntartja 
bogy kártérítést ' 

Egyesült Államok 
|omIllett 21 szovjet 

repülőgép elpusz-

úr közölte, hogy 
éket kormánya tu- 
(MTIj

jgoszlávíához
miatt

bttak cs egx lűxc- 
IicMiok zublxmx aj»

|i a Magyar Nép" 
lligy minisztériuma 

tilUxkozú 
l‘tí el a budapesti 
lt^iiuL, -ajne!;. f-vii
(rvar határőr eÜon 

kiiutineti-lü tá- 
kvl szül ltja a jvgo- 
(íogy sürgősen ku- 
5bö i : és azokat 

|> roeg. A külügy- 
lyzt kei en felhívja 
lány iigyvlnit t ar­
ám adások kiélezik 

.V határon fonn- 
hátráltatják a 

i 11 £Oto liely- 
yuló eróít3tiAÍtv*a>«

I vasutasoknak
Aszódi József 

Jkwímester és Te- 
IszLuhánovista for- 
Ivő a szovjet vas­
iból levelet küld-i 
iLucskov elvtárs­
im járó siktolatási 
likcrrel alkalmaz- 
Bsutusok is.

is nap
eg, kitüntetik a 

láró vasutas dol­
iv ül a vasutas- 
idáni szórakozás, 
fcvatlrcmulató és 
várja az ünnep­

it.

Ilározatbnn meg­
linkel líkVJ július 

1. között elvég- 
I kell alkalmazni 

a dijtelelek az 
|ún végzett talaj— 
ímenőleg is ér-

Izdasági évre eső 
|mtnkák után a 

elés marad ér-

--------- ----------------------------------- ViUcHSCHók hifit -

A betakarítás mellett a növényápolással is törődnek, 
mert a kapásokból is bő termést akarna-k

A mozőkovácsházt »BajuSy Xsi- 
lii;-toki termelőceoport tagjai biisz- 

inra. hogy a járási gynpot- 
ieloló- a napokban kije'ontette:

_ IIven szép ós tiszta gya­
lul í)illés több a járásban.

l>e iuea szép a kukorica is. Kar- 
va-tagragú ctu'.ok igazolják: ér­
demes háromszor kapálni. ]<:y az­
tán holdja könnyön megadja a 
30—31 máz-át is. Do a kalásMo- 
tok is megháláltok a jó munkát. 
A búza az. eddigi csépiás szerint 
15 máz-'ás átlagterméssel fizet.. Do 
még mindig sok mimka vár u

tszcs tagjaira. Igaz, az egyik nagy 
munkával, az aratással mái' vé­
geztek. Mind a 400 hold kalá­
szost kézi kaszával vágták. Eleinte 
bizony lassan haladt. Voltak, akik 
azt akarták »megmagyarázni . hogy 
nem érdemes sietni, majd levág­
ják lassan is. A tagság nagy része 
nem Így gondolkozott. Minél előbb 
keresztbe rakni, hogy ue pa reg jen. 
Nagy elvtárs beszéde után sokat 
változott a vélemény, a munka. 
Azok is, akik eleinte pihenni akar­
tak, szorgalmai, jó munkát végez­
tek.

4 munkában résztvevők száma megkétszereződött
A tagok feleségüket, meg a na- 
gvobbaoska gvetekeket is kihoztak.

— Szövetkezetünk kezdő, csak 
az elmúlt éviién a’akult — magva- 

* Uzis-elnök. Nagy elvtái-s 
megigéite, hogy most miit 
több sogiteéget kapunk.

razza 
jetiig 
mi 1»

Mindjárt ott volt a 10 százalékos 
elengedés a beadna búi. A" tagság 
megéitetto, sokkal könnyebb lesz 
a mmika, ha több gépünk lesz. 
Többot tudunk termelni, lm több 
műtrágyát kapunk. Többot tudunk 
építeni, lm több hitelt kapunk.

A SSvkési KosAríonó dolgozói 
teljcsfUk vállalásukat 

— minóséSíi exportárut gyártanak
A Békési Kosárfonó dolgozói a kampány szerűség fejszámolása 

érdekéiméi hosszúlejáratú verseny szerződést kötőitek. Vállalták, 
hogs eves lei-vüket 101.ti százalékra teljesítik a minőség be- 
Uu b'ea melleit. Az utóbbinak nagy je’cfltősége van, tekintve, hogy 
az tizein exportárut gyárt. A zavartalan termedés eleagedbelellun 
köv ti'.lménve a szilárd munkafegyelem. Ezért a dolgozók fel­
ajánlották, hogy becsületes és odaadó munkával járulnak hozzá 
tervük lí'ljesilé-éliez. Nincs is igazolatlan mulasztás, vagy késés, 
le vükct rendszeresen túlteljesítik. Az áruszállításuk során minő­
ségi kifogás eddig meg nem merült fel. ,

— De nem is fog — bizonygatja Gurcsú Sándor elvlárs. — 
Va'amcnnyien azon vagyunk, hogy a kormányprogramul szellő­
mében végezzük mimkánkat.

Befejezte ötéves tervét
Gurcső. elvlárs kélszcrcs szia lninovit t i, ;| megvénk képviselője. 

Tervét nap. nap után túlteljesíti. Az alkotmány ünnejie. tisztelc- 
lér- \átlátta- Hogy ötéves tervét augusztus. 120-rrt ibefejezi. Vállalá­
sát már július 30-val teljesítette.

Gurcsú elvtárs példáját követve, a tőblii dolgozó is lelkesen 
kapcsolódott az. alkotmány ünnepére kialakult versenybe. Vala­
mennyim jó eredményeket érnek el. A legjobltak közül D Varga 
Gvrui-'ix és farkas Béla említhetők meg, akik július 29-én 188, 
ilVh 171 százalékra teljesilellék normájukat. Példamuia'ó mun- 
k»t v.K-ez Polgár László elvtárs, az üzem pártszervezetének tit­
kára. aki ugyancsak 188 százalékos teljesítményt éri el az em­
lített napon.

A t rvlálU ljcEÍté-sért folyó harc eredményéi növeli az üzem bri­
gádjai között kialakult nemes vetélkedés, a párosverseny. A ver­
semben eddig a «Petőfi» brigád vezet, amely az elmúlt hónap 
második árkádjában 145.5 százalékos átlagteljesítménnyel dol­
goz p I z/el magamögölt hagyta a «Ságvári .-brigádot, amely az 
eini.i 1 leiéiben - mint első - tervét 7 nappal előbb fejezte be.

Értékelik a versenyt
V.vvban fokozza a dolgozók versenylendületét az, hogy a 

vers, m l rendszeresen érlékelik. Az üzemrészekben levő verseny- 
tolilákoii az átlagteljesítmény mellé nap, nap után kiírjak a ke­
res, tel, ez szintén ösztönzőleg hat a dolgozók munkájára Az 
üzem központi verseny-tábláján követendően ismertetik a paios- 
verseny állását, valamint az élenjárók nevét, eredményei. Mind z 
i pártszervezet jó politikai munkájának köszönhető.

Ha pétiig a szövetkezet gazdugabb 
lesz, t-öbb lesz az osztalék, maga­
sabb fos z a Bzöxxri-kezeti tagok 
irietszinxonula.

Az uratás l>e fejezAso után a fo­
gatolok megkezdték a hordáét. 
i'liiSB fogata van a szövetkezetnék.

Éjszaka, meg 
korahajualban hordanak

A nagy melegben inkább pihennek, 
inéit agy a jószágnak is sokkal 
könnyebb. A hűvösben többet tud­
nak behordani.

A hordásnál, az a*/»tagolásnál u 
tennélőcöopőrt férfi tagjai vannak. 
Az asszonyoknak akad máshol íe 
munka böxxm. Az a* szó nyolc ér- 
dómé nagyié -z-Jen, hogy már négy- 

r megkapáltak a gyapotot és 
az, már szépen virágzik. A kuctso- 
láshoz is hozzákezd tok. Csáki Jó- 
z-efnó, Máz mák Jánosné már 60 
év kői ültek, de a» aratásból is 
kivették a részű bet-, azóta som 
mu Idézd (Utak igazol at ónul egy na­
pot sem. A. gyapot kapálásából, 
kapcsolásából is kiveszik a részü­
ket. De vannak ilyenek t óbbon. 
Ifi. Jtikul) Jóanefné, Kovái ik Mi- 
hálynú. Metál Pálnénak meg kis­
babája van, mégis be tudja úgy 
oszt uni a munkáját, hogy műi­
den nap kopal a gyapotján.

Nem akarnak a gyapot 
munkájával lemaradni, 
hiszen még a répát is 
meg akarják kapálni

Mutatkozik holdanként 180—200 
miir.su, de ez csak ágy lesz meg, 
ha továbbra is gondját viselik. 
Ha g>óg megkapálják, ez holdan­
ként ti—S múzsával többet jelent.

A tszcs tagjai szop jövedelmet 
Számítanak a dallányból is, Szov- 
galma-au p liiitébák, locsolták, ka 
púitok. Már sy/alik. Itt is asszo­
nyok dolgoznak.

A csoport minden tagjának akad 
munka. Aki már idősebb, íiplipz 
munkát nemigen bir végezni, azt 
olvan belvie osztják I«, ahol köny- 
nyen el vt'ir/A feladatot, Mracskó 
József már 83 éve-1, de nem akar 
odahaza mat adni. A dohánynál dol­
gozik, mint fűző. Már 100 munka­
egységnél többet írtak a munka­
könyvébe.

Hurcol a K-jTaelö-züvetkezet min­
den tagja, hogy a kapásokból is. a 
knlászoíokhoz hasonlóan gazda; 
termést takarítsanak be.

Lipcsei Mária.

A kertészszigeti tanács vezetői 
KM harcolnak a határozatok végrehajtásáért

Kertészsziget új község. A terv új házakat adott, ártézikútat, 
iskolái, tar.ánsházát a nem is olyan régen még kizsákmányolt, 
másnak robolohá dolgozó parasztoknak. A község 349 dolgozó pa­
rasztja most már a szövetkezeti gazdálkodás útján jár. A beta­
karítás nagy csatája folyik Kertészszigeten is. Csépelik az idei bő 
termést. A betakarítási munkához újabb nagy lendületet adott 
az, amikor a dolgozók megismerték kormányunk programmját, 
a kedvezményeket, amelyek mind az életszínvonal megjavítását 
szolgálják.

Eleinte nem mindenki értette meg, mit jelent a dolgozó pa­
rasztoknak a kormány intézkedése, mely szerint 10 százalékkal 
csökkentették a tszcs - k beadását, törlik a tavalyi hátralékokat, 
ha időben teljesítik az új gabona beadást. Az ellenség is igye­
kezett bizalmatlanságot szűnni. A tanács dolgozói azonban ré­
sen álltak. Szombaton este Ítészéit Nagy elvtárs a kártérítések 
elengedéséről s a rákövetkező kedden a begyűjtési nyilvántartó a 
begyűjtési állandó bizottság tagjaival együtt felkereste a dolgo­
zókat,

elbeszélgettek velük arról, mit jelentenek 
a kedvezmények

A begyűjtési csoport pontosan kimutatta minden egyes ter­
melőszövetkezetnek, egyes típusú tszcs-tagnak. mit jelent a be­
adás 10 százalékos csökkentése, mennyi gabonával marad több a 
csoporttagok tulajdonában. Azt is kiszámították, ha most egye­
nest a géptől becsülettel teljesítik a csoportok a gabonabeadást, 
akkor t m.ultévi hátralék eltörlésével 49 mázsa búza, 208 má­
zsa napraforgó, 370 mázsa kukorica, 14 mázsa hízottsertés, 18 
mázsa szarvasmarha, 51 ezer darab tojás és 11 mázsa baromfi 
marad a termelőszövet kezetek és csoportok tulajdonában. Ezeket 
a számokat nem őrzik titokként a tanácsnál, hanem ismertetik 
minden egyes dolgozóval. Amióta ezt ismerik a szövetkezet tag­
jai, még jobb kedvvel végzik a munkát.

A „Béke“ tszcs tagjai éjszaka is csépelnek
Gabi Elek, Horváth István, Fehér László, meg. a többi I-es 

típusú tszes-tag egyenest a géptől teljesítette beadását. Szabó 
Erzsébet DISZ-isla begyűjtési nyilvántartó jó munkája is benne 
vau ezekben az eredmény ékben. Az, hogy szeretettel foglalkozik 
a dolgozók ügyeivel, ismerteti velük, mit jelentenek a kedvezmé­
nyek.

A kertészszigeti tanács vezetői felismerték: úgy lehet jó 
eredményt elérni, sikeresen harcolni a kormány programút vég­
rehajtásáért, ha rendszeresen foglalkoznak a dolgozókkal, alaposan 
megmagyarázzák, mit jelent a törvények betartása. Ha így dol­
gozik a tanács továbbra is, a tömegekkel való kapcsolat erősö­
dése új sikerekre vezet a tervek teljesítésében.

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának 
határozata a termelőszövetkezeti tagok 

háztáji földterületének növeléséről
A »MTI« jelenti:
A nnuisztoitanács a tormolőszö- 

vetkeAitok ós termelöszövetkezoti 
csoportok alajiszabályájuik a ház­
táji föld térti letérő vonatkozó ion- 
dcltcezéioit az alábbiak szóróit mó­
dosítja :

1. Az alapszabályban je*61)leg 
fél—hátomnegyed kataszteri hold­
ban megállapított háztáji földte­

rület nagysága 1953 szeptember 
1-től kezdődően. 1 kataszteri hol­
dig terjedhet.

2. Háztáji földterületre a csa­
ládtagok számát a való tekintet- nél­
kül amiden olyan termelőszövet­
kezeti család jogosult, amelynek 
külön háztartása van.

Nagy Imre,
a minisztertanács elnöke.

A földművelésügyi miniszter utasítása 
22 ingyenes állatorvosi szolgai tatasok szabályozása i. ol

hogy minden közegben a község 
terjedelmúltez mérten ogy-négy 
ran del uhe lyiségeb kel 1 léles i boiii, 
hogy a beteg állatokat ne kelljen 
mes-szire vizsgálatra vezetni. A

Barát Mátyáshoz hneonló em- 
fieit sokat leltet látni nomcealí 
Újkígyóson, hanem másfélé ifl. 
A sok munkától kissé előrehaj- 
Lik. A haja inár deres, ^ baj- 
szálján ifi ót*z szálak csillognak. 
Do azért a szerszámot erősen 
>zotitja meg, mint azok, akik 
úgy éir-ák, most # tudnak ceala 
igazán dolgozni, amikor magok­
nak aratnak, maguknak takarít­
ják Ije a gazdag tenné-»t. . ^ •

Hosszú az út, amíg Barát Má­
tyás liláig elért, ö is, mint so- 
kun. a más földjén sóhajtozolh 
egv Uuézdúért, amit magáénak1 
mondhat, lírába verejtékezett, 
nem tudott Ö-^Bzokupoigatm *ny- 
nxit, hogy egy kis düuab földel? 
nífvjrvegyen. A hat gyermek ne­
velőbe is sokba volt. Sok keser- 
,e~ órát töltött el, hogy másnak

mindég
6 mái* 

a gyer­

ek vagyonát nöx'elje. 0s 
u» járt az eszé-ben, ba 
nem bírja a Ólunkat, 
mekei húzzák az ekét maß föld­
jén. Ez a gondolat tette ezótlan- 
lá, komorrá sok éven át.

A telesabadolás után hét hold 
földet kapott családjával. A Ja- 
gyósi határ legkövérebb földjéből 
jutott nelti. Fogat nélküli vető­
mag nélkül küszködtek. Újra a 
kulákok hatalmába kot ült. Fo­
gatért, ekéért, boronáért dolgoz­
tak napokig. A nagyobbik fia 
iskolába s«.letett volna menni, 
de az apja nem enegedte, meit 
odahaza kellett dolgozni. Na­
ponta volt perpatvar, mert ez 
„volt az se volt. A felesége 
is, a fia. ie egyre a**i reg­
nálták, miért nem Mpmk he a 
»Dózaá -bu hiszen látják, hogy

A minisztertanács rendeleti) alap­
ján a földművelésügyi miniszter 
utasítást adott ki az nllatogész- 
ségügyi ezolgnlfntiVok kiterjeszté­
sével kapcsolatos intezked.'väekröl. 
Az utiisittls előírja, hogy- 1953 an- 
gmztud 1 —tői kezdődően az állami

azok könnyebben dolgoznak és 
mégis jobban, szebb ruhákban 
járnak.

1951-ben léptek be a »Dózsa«
termelőszövetkezetbe. Eleinte — 
úgy, mint régen — magába zár­
kózotton, szótlanul végezte mun­
kájút Barát Mátyás. De később, 
mikor látta, hogy a szövetkezet 
minden tagja segít, ha valami 
nehézsége van, hn pénzre van 
szüksége, a közgy űlés megszavaz­
na, egyszóval az egész tagság 
vele érez, megváltozott. Hiszen, 
úgy élnek ott, mint egy nagy, 
családban. Együtt járnak nm­
eibe, szórakozni, együtt járnak 
szemináriumra tanulni. A mun­
ka is könnyebb lett, pedig a na-, 
gyobbik fia elment iskolára. Ve-, 
gyeszmémöknek készül. A ki­
sebbik fia, Pieta, traktoros akart 
lenni. A gépállomáson fél is vet­
ték. Nem ellenkezett már ebbe.« 
sent Barát. Mikor az anyja,

állatorvosi gyakorlat körébe tar­
tozó teendőket — kivére a nem 
hatósági rendelkezésre történő 
ivartalanitást —- az állami állat­
orvosok és aae állatagószsógi fel­
cserek díjtalanul látják el.

Az utasitos arról intézkedik,

mondta, hogy fiatal még, hiszer. 
»Hg 17 éves, a fia mellett szólt. 
»Hadd menjen, ha kedve van 
hozzá. Jó traktorosra szükség) 
van a szövetkezőiben«.

A közös élet, a közös munka1 
széppé teszi az ember életét. 
Ezt mondja ma már Barát Má­
tyás is. Ez teszi a szövetko» 
aati élet, az új, jobb pa­
raszti élet igazi harcosává. Nem­
csak a jelent, a múltat lát-ja, a 
jövőt is, hiszen tervez. Gyak­
ran mosolyog, gyakran együtt 
énekel a fiatalokkal, nincs már 
gondja arra, milyen lesz a gyer­
mekeinek a jövője, milyen lész 
az életük. Megértette már ő is, 
hogy a közös ügy az egyéni jólét­
tel összefügg. Megvan a jó meg­
élhetése, hiszen oaéplés után 15 
mázsa körül visz haza gabo­
nát, zárszámadáskor meg más' 
terményből is jut bőven.

Lipcsei Mária,

rendelőhelyiségekben az állatorvos 
élői» közzétett rendelőnapokat ós 
rendelési időt tai'fc. Az állatok 
díjtalan megvizsgálása és gyógy­
kezelés» általában az állatorvos 
rendelőjében történik. Idő kell a 
botog állatokat behajtani, vagy- 
szállítani, kivé.», ha a beteg-ég 
olyan természetű, hogy a hajtás 
vagy szállítás azt súlyosbíthatja. 
Szigorúan tiltja az utasítás az 
olvan állatok behajtását, vagy szál­
lítását, amelyek fertőző betegség­
ien szenvednek, vagy fertőző be­
tegségre — akiu- a legkisebb mér­
tékben is — gyanúsak. Ilyenkor 
az állatorvos köteles az állatoki 
tartási helyére kiszállni.

A vasúton, hajón, vagy gépko­
csin szállított állatok megelőző ál­
latorvosi vizsgálatáért a jü \ óbeií 
fizetni nem kell.

Az utasítás kimondja, hogy az 
állatorvosok megnövekedett felada­
tai eredményesebb ellátása érde­
kében a munkaszüneti napokon és 
az éjszakai órákban az állatorvosi 
segítséget osak elsetegélynyujtás 
.céljára, lehet igénybevemii. (MTI)
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Párt és pártépíj

Újkígyós

Jó politikai nevelőn 
lycs miínkaszcrvezés, 
a tömegek e.gv üti mill 
emberről való gondos» 
sikerek és eredményi 
Ilyenformán lehet rö| 
szefoglalni Újkígyós 
zetőinek munkáját a 1

a
gyors bt

T^íielőmunka nélkül 
az é’etszinvonalat sem 
sem a városban emel: 
népével ilyenformán 
kormányunk programj 
gyóíon.

Még amikor nem I 
meg az általános cse[j| 
ségi pártbizottság a
paszta'alok alapján jul 
metéltén próbálják kil 
gépeket, hogy miié el 
á'talá los csép'é-s, akkol 
leges hibákat ki tudja 

A folyamatos csépiéi

A dolgoz)
és így is végezték 

De még mindig soll 
volt. A pártbizottságI 
nács fáradbalat'anui dl 
vát)b. Keresték, hol r 
javítanivaló. Men ciki 
pesztallák, ha valami 
női hiba van, akkor fJ 
még ennél is több il 
míg a gépállomás sJ

1 a,|
gépállomás igazj^dójál 
tilandó szcrvJöbrigádq

ás a műszaki elíifelté 
tása elengedhetcllenüll 
a munkalendület á'lanl 
savai. Kora hajnaltól 
búgnak a cséplőgépek. 
Ráczi cséplőbrigád az 1 
pókban este megbcszl 
hajnalban három ó| 
dúlnak. De mivel a 
már_előzöleg ismer teli] 
előnyöket és milyen 1 
be tőséget tudnak elén 
bet csépelnek, a brí]

Szerdán il 
a 31 ej

Szerdán délután 
műszak dolgozóit tál 
zőberényi Téglagyár 
Mint az iroda mclli 
litábla bizonyítja. < 
műszak». 28-án 117 sz 
jesítették normájukat 
a délutánon is úgy 
hogy lehagyják vers 
H «Békea-brigádot, n: 
dolgozott.

Kissé vontatottan 
baunka a műszakkezd 
a bányában «vasalás» 
nrrdbb kellett a sínli 
lyczni. Dobra Teréz 1 
le is üzent: meddig 
még? A bányában d 
tér Imre és id. Tóth 
a többiek azzal válás;
B párpcrccs késés utí

egymás után kfildlél]
megrakott csilléket)

Igyekeznie kellett mosd 
bős Andrásnak, Szikot)
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— Van-c még sok szelektálni 
való?

A kérdésre négy asszony kap­
ja fel a fejét. Hamarosan meg­
ered a nyelvük is és dicsekedve 
beszélnek nagyszerű termésered­
ményeikről.

— Van olyan lefülelünk, ame­
lyik 15 mázsát ad holdanként — 
újságolja jókedvűen Varga Ist- 
vánné.

— Meg olyan is van, két 50 
holdas tahin, amely 17 mázsát 
adott holdanként az eddigi csép-

més és kevesebb lesz az ossz mun­
kaegység, ráadásul tíz százalék­
kal, vagyis több, mint 200 mázsá­
val kevesebb gabonát adtunk be, 
mint amire számoltunk, lehet, 
hogy nem sokat tévednek, akik 
tíz kiló osztalékot számolnak 
munkaegységenként.

Újonnan épült és épülő gazda­
sági épületekhez erünk. A 110 fé­
rőhelyes tehénistnlló belseje inár 
elkészült, modern ccmcntjászlak- 
kul. Belül már szépen ki van me­
szelve és nemzeti színű csíkkal

Ebben az évben szerény számítá­
sok szerint újabb egymillió fo­
rint értékkel gyarapszik a közös 
vagyon. Az öaszvugvont a 150 db 
szarvasmarha, 62 lé, 200 darab 
sertésállomány sá különböző gaz­
dasági felszerelések képezik.

A Isz tagjai bizakodva néznek 
az őszi zárszámadás elé. A jelen­
legi s a várható terméseredmé­
nyeknél sokkal alacsonyabbra be­
ütemezett terv szerinti osztalék 
alapján is egy kiló árpa, 00 deka 
széna, 2 kiló takarmányrépa, 1.50 
kiló cirokmag, 50 deka cukor, 
egy kéve kukoricaszár, 12 fo­
rint cs meg sok más apróság jut­
na egy munkaegységre. Eszerint 
a nagyon óvatos szánul ás szerint 
például Varga Gyula bácsi az 
eddig teljesített 270 munkaegysé­
ge után búzán és sok egyéb apró­
ságon kívül 270 kiló árpát, 540 
kiló takarmányrépát, 135 cuk­
rot, 405 kiló cirokmagot, 216 kiló 
szénát, 260 kéve kukoricaszárat, 
6 kocsi szalmát és 3240 forintot

Lrj 80 férőhelyes tehén istálló.

tosnbbal: akaratával és szorgal- tudott gyarapítani háztáji gazda­
mával. Hiszen az akarat és a ságán, a következőket mondja: 
szorgalom felülmúl mindent. Ezen _ Nincs itt semmiféle titok, 
alapszik nemcsak a kaszaper! 1951-ben jól kerestünk és tarla- 
« Lenin» fejlődése, hanem egész lékeltünk. Igv aztán ebben ni 
hazánk minden eddigi gazdasági évben sem éreztünk hiányt. Igaz, 
eredménye. Halász István kedv- hogy közel kétezer forint élő­
vel, szorgalommal dolgozott a leget kaptunk arra a 400 mun- 
tsz-ben feleségével együtt. Műn- kncgységre, amit eddig fclcsé-

Szelektoroz-ist végzó asszonyok.

15—17 múzsát csépel a gép holdanként,

nne haza. De, lm elszámolták 
Ina magukat és csak 8 kilót 
ztnnának, akkor is meg lenne 
;gcdve. Ezt Lugóczki József 
rtárs, a tsz elnöke is megerő- 
I, aki a következőket mondja: 
— Az üzemtervben holdanként 

mázsa búzát irányoztunk elő, 
idy szerint nyolcezer mázsa bu- 
t érmésünk lenne. Az eddigi 
íplcsi eredmények azonban Imi­
nként átlag 15 mázsájával fi­
inak. Úgy terveztük, hogy 12 
ózsás búzatermés esetén a be- 
emezett 65 ezer niunkaegység- 
egyénként 4.18 kiló búzát osz­

olt. De mivel magasabb a tér­

tink ezek' a tervek. Az egységes 
akaratot tovább növelte Pártunk 
Központi Vezetőségének határo­
zata, kormányunk programmja, 
amely még gyorsabb fejlődési le­
hetőséget, s még nagyobb jólétet 
biztosít a tsz-nck, a tsz tagsá­
gának. Bár az eddigi fejlődés 
sem volt lassú. Négy évvel ez­
előtt e,sakncm semmi nélkül ala­
kult a kaszaperi «Lenin» tsz. Az 
elmúlt évben az aszályos időjárás 
ellenére is másfélmilliónyival gya­
rapodott a vagyonuk, vagyis az 
őszi zárszámadáskor már 2 és fél 
millió forint értékű vagyont mond­
hattak magukénak a tsz tagjai.

vinne haza. Ennél természetesen 
jóval több jut mindenből. Hiszen 
jó termést Ígér a 83 hold gyapot, 
az 50 hold cukorrépa, mert mind­
egyiket négyszer-négyszer kapál­
ták meg. Aztán 130 hold másod- 
vetést is vetettek. Igen bő ter­
mést Ígér a 220 hold kukorica is. 
Az ám, kukoricát nem is számol­
tunk Varga Gyula bácsi jövedel­
méhez, aki a kukoricacsöveket 
nézegetve azt mondotta, lehet, 
hogy holdanként 40 mázsa csövet 
törnek le, de ő inkább kevesebbre 
számol. Még akkor is, ha ket-két 
jókora cső van mindegyik szá­
ron, meg hogy jót tett a kukori­
cának a minapi kiadós eső. Jobb, 
lm kellemesen csalódik az ember.

Most pedig látogassunk cl a 
«Lenin» tsz egyik tagjához és néz­
zünk széjjel a portáján. Ha nem 
láttam volna saját szemeimmel, 
amit magáénak mond, tahin cn 
is nehezen hittem volna el. Ba­
lász Istvánról van szó, aki 1949- 
ben második típusból lépett át 
a harmadik típuson alakult cLe- 
nin»-hcz. Csaknem csupaszon, 
semmi nélkül kezdte a közős gaz­
dálkodást. Azaz, hogy a légion­

nal á.< István házatája.

is. A tehéntől 9—10 liter tejet 
fej naponta, amiből átlag 5 litert 
eladogat három forintjával. Any- 
nyira jól kitartották magukat, 
hogy a borjút sem kellett elad­
nia,' hanem felnevelni. Hasas ko­
cát is tart, mert malacot is ne­
velni akar. Mikor megkérdezzük 
tőle, mi a titka annak, hogy nz 
elmúlt évben ilyen sok mindent

szorgalmas munkával bőség, jólét 
fakad a nagyüzemi gazdaságban 
végzett szorgalmas munka nyo­
mán. Csak szorgalmasan kell dol­
gozni és beosztással élni, akkor 
nemcsak a közös vagyon, hanem 
a háztáji gazdaság is olyanná gya­
rapodik, hogy a Bal ász Ist vánok 
nem cserélnék el senkivel.

Kukk Imre.

lések alapján — toldja hozzá
ifj. Tejes józsefné.

— Akkor jut néhány kiló mun­
kaegységenként.

— Ahogy magunk között szá­
molgatjuk, olyan 7—8 kiló jut. 
De azt is mondogatják egyesek, 
hogv ha az ossz búzatermesük
eléri a tízezer mázsát, akkor kö­
zel 10 kiló is jut egy munkaegy­
ségre.

Ez azt jelenti, hogy pl. özv.
Kovalesik Jánosáé, aki 63 éves
létére eddig 130 munkaegységet 
teljesített, közel 13 mázsa búzát

van díszítve. Csak az ajtók cs a 
külső lalak bcpucolásn várja, hogy 
az építő-brigád tagjai szabadul­
janak a csépiestül. A 60 férőhe­
lyes íiaztató is befejezés előtt áll. 
De a 70 tenyészkoca mar itt ka­
pott helyet. Mintegy 200 darab 
süldő és malac egy másik tanyán 
van. Ott, ahol ősszel 
hizlalda és egv újabb i 
építését kezdik meg. Akkorra be­
fejezik a jelenleg még tető nélkül 
álló 50 férőhelyes lóistállót is.

Szilárd alapokon, a tsz. tagjai­
nak egységén, akaratán imtgszti-

tminis lesz» — állapítja meg Varga 
Gyula bácsi

Néhány a 150

kájjk gyümölcséből aztán két­
szobás, konybás ház építéséhez 
kezdtek a saját erejükből, 1951 
őszén. Takaros lakóházukat az 
elmúlt évben fejezték be. Tavaly 
nz aszályos esztendő végén rá­
diót vett, bevezette n villanyt, 
hasas tehenet vásárolt és termé­
szetesen szükséges téli ruházatot

starvasmarhfiból.

gcmm«'l teljesítettünk. Az idei l»ő 
osztalékból is tartalékolni aka­
runk, nehogy hiányt szenvedjen 
a két gyerek és mi sem, lia ne­
talán jövőre gyengébb termést 
érünk cl.

Halász István és még sok-sok 
tsz-tag példája bizonyítja, hogy
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lani háztáji gazda- 
kezőkct mondja:

semmiféle titok, 
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ltunk hiányt. Igaz, 
jtezer forint clő- 
Inrra a 400 nmn- 
|iit eddig fclcsé-
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mi sem, lm ne­
ken gébb termést

és még sok-sok 
bizonyítja, Imgy

Icával bőség, jólét 
rmi gazdaságban 

kiás munka nyo- 
lalmasan kell dof- 
l'tssal élni, akkor 

vagyon, hanem 
líg is olyanná gya- 

Halász Istvánok 
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Kukk Imre.
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Párt és párté pitéé

i/ihaisdwk VUfif,

Újkígyóson erősödik a tömegkapcsolat 
— nőnek az eredmények

Jó politikai nevelőmunka, he­
lyes inni lka.szervezés, a párt és 
a tömegek együttműködése, az 
emberről való gondoskodás, ez a 
sikerek és eredmények kulcsa. 
Ilyenformán lehet röviden ösz- 
szcfofilalni Újkígyós község ve­
zetőinek munkáját a belaltarílási,

cséplési és begyűjtési munkák 
terén.

A községi pártbizottság, az 
n’apszervezetek vezetői, ncpiieve- 
lők, pártbizalmi elvtársak, a kom­
in unistúk és a pártonklvüli dol­
gozók együtt lereintetlék meg azl 
a közhangulatot, hogy a kormány 
program injára

a falu dolgozó népének 
gyors betakarítással kell válaszolni

re hívta össze a cséplőgépeknél 
dolgozó népnevelőket. Itt meg­
beszélték a többi közöli az em­
berről való gondoskodást is. Az 
elmúlt bélen tartott értekezleten 
nemcsak arról számoltuk Imi a 
népnevelők, hogy hol, milyen hi­
bák gátolják a munkát, hanem 
arról is, hogy sok dolgozónak 
nem egészen kielégítő az élelme­
zése. Ha ez is megoldást nyerne, 
fokozódna a nnmkalcndület, A

Termelőmunka nélkül nem lehet 
eiz é’etszínvonalat sem a faluban, 
sem a városban emelni. A falu 
népével ilyenformán ismertették 
kormányunk programmját Újkí­
gyóson.

Még amikor nem kezdődött 
meg az általános cséplés, a köz­
ségi pártbizottság a korábbi ta­
pasztaltok alapján javasolta: is­
mételten próbálják ki a cséplő­
gépeket hogy mire elérkezik az 
á'talá lós csép’és, akkorra az eset­
leges hibákat ki tudják javítani.

A folyamatos cséplés biztosítá­

sára is gondoltak. Megbeszélték a 
cséplőbrigádok vezetőivel, hogy' 
a területükhöz tartozó dolgozó 
parasztokat keressék fel és szer­
vezzék meg a hordási munkát. 
A brigádvezetők liecsülettel ele­
get lettek «/.irányú feladatuknak. 
Megbeszélték a dolgozó parasz­
tokkal, ha öten-liaton összefog­
nak, akkor gyorsabban halad a 
hordás. így biztosítani tudják a 
folyamatos cséplési. Hamarabb 
el lesz csépelve, hamarabb meg­
kapja a község dolgozó népe a 
szabadpiaci értékesítés jogát.

pártbizottság másnap meglieszél- 
te ezt a tanáccsal és a felsőbb 
állami szervekhez fordullak se­
gítségért. Onnan engedélyt kap­
tak, hogy minden cséplőbrigád 
részére levághatnak egy birkát. 
Ez még nagyobb

lendiilefei adott
a munkának,

mert közvetlenül is tapasztalták 
a dolgozók, hogy a «legfőbb ér­
tek az ember» jelszót Újkígyóson 
is érvényesítik a község veze­
tői.

A dolgozók elfogadták a jó tanácsol
és így is végezték a hordást.

l)e még mindig sok tennivaló 
voll A pártbizottság és a ta­
nács fáradhalaDanul dolgozott to­
vább. Keresték, hol van még 
javítanivaló. Menetközben ta­
pasztalták, ha valamelyik gép­
nél hiba van, akkor félnap, vagy 
még ennél is több idő eltelik, 
míg a gépállomás szerelőt tud 
kfttdetug, $*iflju>a?zlatva a párl- 

i^anáes javasolta u 
gépállomás igaz® tójának, hogy' 
állandó szerclűbrigáüot biztosít­

son a községnek. Kovács elvtárs, 
a gépállomás igazgatója az előbbi 
eseményekből levonta a tanulsá­
got és meggyőződött, hogy a köz­
ség vezetőinek egészséges javas­
latai elörelenditik a munkát. így 
egy szerelő állandóan a község 
területén tartózkodik s ha szük­
ség van segítségre, az is egy­
kettőre olt van.

Mindezeket 1 ártva, a cséplőnnm- 
kijjsok „injm^ifc.-iyip lelkesedheti 
dolgoznak a munkák gyors bc- 
feji^x-^vil' Tapaszt akit Író! fiiéi 
jak, hogy

n politikai nevelőmunka

Hogy milyen fokot ért el a 
mimka'cndület, arról íme néhány 
adat. A cséplőbrigád, ahol Juhász 
András a felolősvczctö, a 3000 
mázsa előirányzatból szerda es­
tig már 2131 mázsa gabonát cl- 
cscpeU Molnár István cséplő- 
brigádja ugyancsak 3000 mázsa 
előirányzatból 1754 mázsái •ovetv.- 
tell le». Az. Érchegyi brigád ké­
sőbb kezdte meg a cséplési, mint 
a többiek, de. már elérte azt, 
hogy az 5. helyen áll a verseny- 
ive 11. Ez a lg igád (^határozta: fel­
től- az első helvreT Ebből nem is 
ésiíiáfnak Litkol.lB:‘KW'TifW- 
vezető is fogadkozik, hogy az ő 
csapatuk ezt semmi körülmények 
között nem engedi meg.

és a műszaki előfeltétel biztosí­
tása elengedhetetlenül összefügg 
a immka’endülel ú’landó fokozá- 
sával. Kora hajnaltól késő estig 
húgnak a eséplőgéjvek. Például a 
Ráczi cséplőbrigád az elmúlt na­
pokban est:1 megbeszélte, hogy 
hajnalban három órakor in­
dulnak. De mivel a népnevelők 
már_előzöleg ismertették, milyen 
előnyöket és milyen kereseti te­
hetőséget tudnak elérni, ha töb­
bet csépelnek, a brigád tagjai

2 órakor már kivétel nélkül je­
len voltak munkahelyükön. A 
népnevelők politikai, nevelő mun­
kája következtében szinte egy 
szívvé, egy családdá forrtak ösz- 
szc a cséplőbrigádok Újkígyóson. 
Ha a zsákok elszállításánál, a 
rudascsinálásnál, vagy az. aszta- 
gosoknál nehézség mutatkozik, 
társaik azonnal segítségükre si- 
i tnek.

A cséplés első napjaiban a 
községi pártbizottság értckezlet-

Az. eddigi eredmények azt mu­
tálják,. hogy Újkígyóson a jövő 
héten mindössze másfél-kélnapi 
cséplés marad bálra.

Az újkígyósi példa is mutál­
ja, ahol állandóan erősödik a 
párt és a tömegek, közölt a kap­
csolat, a népnevelők elviszik a 
tömegek közé a párt szavát, ahol 
nem feledkeznek meg az ember­
ről gondoskodni, ott a termelő­
munkában nagy eredmények szü­
leinek. Szula Inir«

Szerdán ismét ttz „Előre66 műszak lett az első 
a Mezőbcrényi Téglagyár I.-es telepén

Szerdán délután az «Előre» 
műszak dolgozóit találjuk a Me- 
zőberényi Téglagyár I-es telepén. 
Mint az iroda mellett lévő fa­
litábla bizonyítja, ez *éte(njáró 
műszak >. 28-án 117 százalékra tel­
jesítették normájukat. Most ezen 
a délutánon is úgy dolgoznak, 
hogy lehagyják versenytársukat, 
a ■ béke-brigádot, mely délelőtt 
dolgozott.

Kissé vontatottan halad a 
to unka a műszak kezdéskor, mivel 
B bányában «vasalás» volt, vagyis 
arrább kellett a sínhálózatot he­
lyezni, Dobra Tetéz brigád vezető 
le is üzent: meddig csináljátok 
még? A bányában dolgozó Pin­
tér Imre és id. Tóth János, meg 
e többiek azzal válaszollak, hogy 
a párperccs késés után

egymás után küldték m főiddel
ni?gr«kott csilléket

Igyekeznie kellett most már Ju­
hos Andrásnak, Szikora Pálnak,

és a többieknek a nycrsgyárlás- 
nál, hogy ne. legyen fennakadás a 
termelésben. A kocsitolásnál Dob­
ra Teréz brigádvezető, Frei Ju­
lianna DISZ-fintat igyekezett a 
legjobban, hogy biztosítsák a zök­
kenőmentes téglalerakást.

Amikor a versenyed1« az augusz­
tus 20-ra telt vállalásokról ér­
deklődünk, nem valami biz­
tató választ kapunk. Talán 10 
százalékkal teljesítjük túl havi 
tervünket — mondja Dobra elv- 
társnő. így tudja más is. Végre 
hosszas keresgélés után rájövünk: 
nem 10 százalékról, hanem 10 
ezer nyerstégla legyártásáról van 
szó. Szép vállalás ez, ha ezt telje­
sítik, egy fél családi házzal töb­
bet építhetünk ebben ».hónap­
ban. - , - *

— Hogy lehet nz, Hogy nem 
ismerik a vállalást?

— Hát a Misa bácsi csinálta 
— intenek az iroda felé ős ezzel 
bizonyítják, hogy

« telep«z^r6 elvtársi 
ag irodában készületté el 
a műszak felajánlását

így állunk — nem tudják a 
dolgozók, hogy most, augusztus 
20-a méltó megünneplésére ho­
gyan készülnek. Még az üzem 
hangoshíradója is hallgat róla. 
Az igaz, nótát küldenek rajta 
egy-egy dolgozónak, de csak úgy, 
mint vásárkor szokás; «valaki 
küldi Jóska bácsi szórakoztatásá­
ra.»

Helytelenül jár el Gábor elv­
társ, amikor a dolgozókat nem 
hallgatja meg, sőt nem egyszer 
úgy nyilatkozik — ha nem tet­
szik, elmehetsz. Ez a bírálat el­
fojtása. Ezért van az is, hogy a 
gyűléseken hallgatnak a dolgo­
zók. Hogyne, még összeakaszkod-
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NEMZETKÖZI ÉLET

Az amerikai imperialisták veresége 
Koreában

^ hő» koreai nép, 11 kínai önkéntesek és a világ vala­
mennyi bekéért küzdő népének diadalaként július 27-én 

Koreában aláírták a fegyverszüneti egyezményt. Vereséget szenve­
dett az amerikai hadsereg és még súlyosabb vereséget az amerikai 
imperialisták politikája. A három éven át tarló agresszív hábo­
rúban hiába vetette be az amerikai hadvezeIőség az Egvesült Ál­
lamok szárazföldi, tengeri és légierejének nagyrészét, hiába pró­
bálkozol! sikert kierőszakolni a legszörnyűbb hadieszközökkel: n 
napa lm-bombával es baktériummal. A hős koreai nép — támogat­
va a világ békeszerető milliói állal — megvédte szabadságát, 
megakadályozta a koreai háború világháborúvá való kiterjeszté­
sét.

Az amerikai imperialisták a három évig tartó hadművele­
tek során sokkal nagyobb anyagi és vérveszteséget szenvedlek. 
tn;nt a 4 évig tartó második világháborúban. Amellett, hogy a 17 
csatlós állam haderőit hajtották a háborúk poklába, közel egy 
millió amerikai katona vesztette életet. Ugyanekkor 20 milliárd 
dollárt emésztett Iel a háború, amit. a dolgozók sínylették ni e.

iyiperinlisták szemszögéből nézve ez a kisebbik, je.len- 
tékle'cnebb veszte ég, hiszen a monopolisták, a i'egv ver­

és Úgvúgyárosok dollármilliárdokat nyertet a feláldozott közel 
egymillió amerikai ember életén. Súlyosabb veszteség számú- rs 
a íegyvergvárosok részvényeinek árfolyamzuhanása, amelynek a 
«visszacsinálására» egyedüli lehetőség ii békekötés megakadályo­
zó-. Azonban ez egyre nehezebbé válik, mert a csatlós áihunok 
népei cs azok egyes vezetői is szembe fordultak bűnös politi­
kájukkal. A nyugati országokban is a tömegek egyre szelesebb 
rétegei fogtak össze az amerikai imperialisták po'ilikája elleti, mert 
felismerték, hogy az amerikai monopolisták azok, akik a legdur­
vább módon bele tipornak nemcsak a koreai nép, hanem a -sző, 
vétségé»» hatalmak népeinek jogaiba is. Felismerték, mert bőrü­
kön tapasztalták, hogy az amerikai imperialisták megfosztják 
őket a minimális életlehetőségektől is, s ezért csatlakoztak a 
Szovjetunió vezette béketáborhoz, állandóan erősí ették soraikat, so­
rozatos tüntetésekkel, tiltakozásokkal kényszerítették kormám al­
kat: az agresszív amerikai politikával való szembefordulásra. Azo­
kat a kot many okát, amelyek nem voltak hajlandók ezt megtenni, 
s°rra megbuktattak, mint ahogyan több francia kormányt és leg­
utóbb az olasz kormányt. S a jövőben ez a sors vár minden 
olyan kormányra, amely az ingoványos süllyesztőkkel teli ett ame­
rikai imperialista politika nyomdokain akarja vezetni országa ha­
jóját.

^z agresszív amerikai imperialista politika halálos «horog- 
ütést» kapott a világ békehíreinek békeakaratától: rá- 

kényszcriletlék az agresszorokra a koreai fegyverszüneti egv*- 
meny aláírását. Természetesen, az amerikai imperialisták si'ilvos 
katonai és politikai veresége nem jelenti azt, hogy tovább nem 
veszélyeztetik a világbékét. Az amerikai imperialisták, Dulles sze­
mélyében, lovat adtak Li Szin Man alá, hogy az torokszakadtá­
ból acsarkodjon a koreai fegyverszünet cs a várható békcegyez- 
mény megkötése ellen. A dél koreai bábelnök aesarkodása és min­
den amerikai imperialista mesterkedés figyelmezteti a világ né­
peit: éber figyelemmel kísérjek a Koreában folvó békctárgva'áso- 
kat és a legkisebb kísérletet is meghiúsítsák, amely a világ bé­
kéjének biztosítását veszélyezte li.

Nagyobb megbecsülést a dolgozó nőknek
Nagyobb megbecsülést a dolgozó 

nőknek. Ezt úgy laszom, joggal kór- 
botom én is. 1949 óta vagyok tagja 
az, almáskamarás! »Sallai« tsz-nok. 
A közös munkából mindig örömhöz

jak a vezetőség','el, — vélekednek 
erről. Nem «stimmel» a brigád- 
vezető cs a szakszervezeti bi­
zalmi között sem a kapcsolat. Id. 
Tóth János elv társ, szakszervezeti 
bizalmi nincs messzi az üzemtől, 
hiszen a hányában dolgozik, még­
sem tud soha sem semmiről, 
de a brigád többi tagjai sem, 
hiszen

hónapok óta nem tartottak

briffádértekezletct

Ez pedig helyes lenne, hiszen 
a brigád még jobban növelni tud­
ná teljesítményét, még jobban 
biztosítaná az elsőbbséget.

Lassan sötétedik, a prés felől 
nótaszót hoz a szél, a fiatalok 
dalolnak... A kocsitolók az utolsó 
fordulót teszik. Schmidt elvtárs, 
a műszak vezetője elindul meg­
számolni a brigád teljesítményét. 
Ma megint jól dolgoztak, 2750 
téglával újból megelőzték a «Ré- 
ke»-brigádot.

Ezen a napon 3565 téglát gyár­
tottak terven felül az űztem dol­
gozói.

kúpost kivettem a részem. Tavaly 
110 munkaegységet értem el. Eb­
bon a gazdasági évien július 20-ig 
118-at. Most, amikor beteg lettem, 
a főorvos hat hétig felmentett a 
munkából. Mikor a kórházi iga­
zolást elvittem, a könyvelő azt 
mondotta, raga'saaJc rá 20 forintos 
okmány bélyeget, mert ez a ren­
delet. Erre nagyon felháborodtam 
cs elpanaszoltam az üzemi pírt- 
titkáranknak. Megkérdeztem, hogy 
ő tud-a erről a rendeletről. Azl) 
mondotta, hogy nem tud. Kűito 
a könyvelőt, hogy azonnal mutassa 
-nog a rendeletét. A könyvelő arra 
hivatkozott, hogy Don elv-társ, a 
járási mezőgazdasági osztály ve­
zetője utasította elnökünket, hogy 
csak 20 forintos okmány bélyeggel 
ellátott orvosi igazol fist fogad­
hat el. ; . ! .

i'jjjlf: Pé,;yr Pálié.
■

A békéscsabai SZTK dolgozói 
is megállapították, Págír Páli' pa­
nasza jogos, ugyanis minden tisz­
tiig orvosi igazolását bélyeg- 
rmentesen kell intézni. Ha Don 
jelvtárs, a mezőkovácsházi járási ta­
nács dolgozója nem ismeri a ren­
deletit, az SZTK dolgozói szivtser 
ismertetik.

OLVASD
a Viharsarok Népéi!
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Vidám vásár lesz Békéscsabán augusztus 19—20-án KÉPEK AJÖVŐNKBÓL

Világ proletár)«

Az elmúlt évi gyopá­
ré i vásárhoz hasonlóan, 
augusztus 19-én, 20-án, 
alkotmányunk ünnepén 
hala mas méretű üiuic)h 
vásár lesz Békéscsabán. 
A megrendezésre kerülő

ünnepi vásár egylxm 
ávutiemulató is lesz. A 
több mint két és fél ki­
lóméter hosszú pavilon­
sorban különböző ruhá­
zati és vegyesipari cik­

kek lesznek közel húsz- A vásárrendező bizoll-
millió forint értékben, 
A vendéglátóipar már 
ino' t erősen készül arra, 
hogy a dolgozók igényét 
éleiben, falban, h(isi.ö- 
ilalokhan kielégíthesse.

ság gondoskodik a va­
súi l látogatók szórakoz­
tatásáról is, a vásár 
mindkét napján gazdag 
kultúr- és sportműsor
lesz.

# faeffteBSl

A magyarbánhegv'esi cDózsa« tsz-ben megkezdték az ősziárj«« 
csép'ését. A kercsztsorosan vetett árpa átlagosan 1(> mázsás ter­
mést adott. 137 mázsa beadási kötc'ezetlsvgüket egyenesen a csép­
lőgéptől teljesítették. (Tassy Lajos)

♦ ♦ ♦
A tnedgv’esegj'házi «Dózsa» tszcs és az almáskamarás! «Sul­

in!tsz búza- és árpabeadási kötelezettségének egyenesen a 
cséplőgéptől 100 százalékban eleget lelt. A medgyesci vház.i =Mo- 
ravszki* tsz szénalteadási kötelezettségét 130 százalékra teljesí­
tette. (Terményforgalmi Vállalat.) ,

♦ ♦ ♦
A békéscsabai «Vj Barázda» tszcs-ben jól halad a cséplés. 

Naponta 200 mázsát is elcsépelnck. A búza holdankénli átlag­
termése 15—17 mázsa, az árpáé pedig 12—11 mázsa. Eddig 20 
tszcs-Ing csépelt el, valamennyien a géptől teljesítették beadá­
sukat. (Kcrcpcczki Pál.)

♦ ♦ ♦

Lóczi litván tólkomliósi négy holdas egyénileg dolgozó pa­
raszt. miután tudomására jutott, hogy mennyi adót kell neki 
fizetni, azt mondta: «most már egészévi adómat szeptember 1-ig 
rendezemt. Kosza György 3 holdas egyénileg dolgozó paraszt 
egészévi adóját 48 forint hiányával rendezte. A hátralévő tartozá­
sát a napokban kiegyenlíti. (Pal'akfalvi István).

Meghívó
\ békéscsabai városi TSB mellett működő ET augusztus 

3-án e. t ■ 8 órakor fontos megbeszélés t tart, melyre a ta­
gok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Jelentkezett a dolgozók esti gimnáziumára
,, A dolgozók esti általános gimnáziumára jelentkezni még le­
het a békéscsabai íiúgimnázitun igazgatóságánál hélköznáp dél­
en' ti 9—12 óráig.

ff

11 békéscsabai 
Brigád“ Filmszínházba«

augusztus 13—26-ig magyar filrosoro- 
al kertiében a legnagyobb sikert 

elért Iliinek lesznek műsoron:

Aug 13-14: cDalolva szép az élet.» 
Xiig. 13-16: (Kis Katalin házassága*» 
Alig. 17-18: cVihar».
Alig. 18 28: «Déryné.»
Aug. 21 — 22: (Díszmagtar.i 
Aug. 23—24: «S a hóné.»
Aug. 25—26: «Teljes giizs-4 »

Apréliirdeiések
A Tólkomlósl Mezőgazdasági és Műszaki 
KISZ szobafestést és mázolási munká­
kat, valamint bognár- és kádáripari új 
munkákat, (hordók és kádak készítései, 
stb.) bármilyen mennyiségben és kivi­
telben vállat. Festési és mázolási mun­
kákat vidéken is. Megkeresések és aján­
latok: Mezőgazdasági és Műszaki líTSZ, 
Tótkomlós címre küldendő.
A Gyulai úton elveszett egy tarka koca­
süldő és három malac. Kérjük a becsüle­
tes megtalálót, jelentse a «Halitdas» Lsz. 
br igád tanyájánál, Békéscsabán

fiz orosházi
„Béke“ Filmszínházban
augusztus 13—25 ig magyar filmsoro­
zat keretében a legkedveltebb magyar 
ülünk kerülnek műsorra:

\»g. 13—14: «Mágnás Mihla-.
Vug. 13- 16: (Dalolva szép az élei.» 
Aug. 17—18: (Vihar.»
Aug. 21—21: (Civil a pályán.» 
kiig. 22— 23: (Teljes gőzzel •
Aug. 24 —25: <Eg> asszony elindul.»

4 darab választási malac eladó, Békés­
csaba, Aulich-utca 13.
Felveszünk kőművest, vízvezetékszerelőt, 
ácsol, bádogost, valamint gépkezelőt, vil­
lanyszerelőt, férfi segédmunkásokat és 
nagy gyakorlattal rendelkező építőipari 
norma *lszámólókat. Munkahelyeink: Bu­
dapest, Dunakeszi, Győr, Nagytétény. Je­
lentkezni lehet: Dp. V-, Vúezi-utea 50. 
Munkaügyi osztály.
15 mázsa teherbírású s t rá f kocsi eladó,
Békéscsaba. Mikszáth-iitea 7
Jókaiban lévő, fehér gyermek sportkocsi
eladó. Békéscsaba, Jókat-u. 29
Eladó ház Békéscsaba, V. kér., Vuz-.onyi- 
utva 41.

Hannáit bútorait, női és férfiruháit, 
fehérneműit bizományba átveszi vagy 
készpénzért mcgvá»árulja a Bizományi 
Áruház Vállalat, Békéscsaba, Sztálin-

Itádióaszlalka, éjjeli zekrény, gyógyszer- 
szekrény. jégszekrény, ruhaszekrény, mán­
gorló és rosta eladó, Békéscsaba, Ka- 
zimzi-u. Í0.
Jóállapotban lévő mély gyermekkocsi el 
adó, Békéscsaba, Bocskai n. 13.

Érteníljük Békés meyye vásárlóközönségét és 
köziilvteit. hogy

faárulmUnnk
Sztálin-át 27. ttsám alatt

111 V íi n vili
Békéscsabai Kiskereskedelmi Vállalat

Rádió
Vuíus/liw 4., Ledu 

Kossuth Rádió
G.00 Levelezőink jelentik. 11.30 Korin­

gük, polkák 12.10 Híres indulók. 12.30 
Dohár György népdalfeldolgozásai. 12 50 A 
magyar rádió diszpécserszolgálata. 1300 
Hanglemezek. 13 30 Operarészlelek. 11.1.3 
Mai operettekből. 15 30 Vidám muzsika. 
15.50 Részletek Szép Ilonka és Almos 
c. operákból 10.20 Ifjúsági rádiójáték. 
17.10 Egy falu — egy nóta 17.10 Tudomá­
nyos hí a ló. 18 oo Bukarest hívja a x i- 
lág Ifjúságiit 20 10 Közvetítés a Fővárosi 
Opercttszinluizból: Boci luxéi tarka. 22.20 
Zenés liangkvpck a VI I' sporteseményei­
ről 22 40 Népzene.

Petői i Rádió
7.35 Lengyel és román muzsika 8..'tű 

Hanglemezek. 9.00 Vass József pepi éne­
kes műsora. 9 20 A Gyermekrádió mű­
sora. 10.10 Balcttzcnc. 10 40 Brahms: g- 
tnoll négyes zongorára és vonósliármasra. 
11.25 Ipari tanulók versenyhfradója. 15.00 
A magyar rádió kisegyüttese. 15.10 A rá­
dió nyelvművelő előadása. 16.00 Hang­
lemezek. 17 0«) A magyar rádió bányász- 
műsora. 17.30 Népzene. 18 00 A szovjet 
technika új eredményeiből. 1315 Vidám 
muzsika. 18 10 Szív küldi. 19 00 Nagy 
zeneszerzők híres karmesterei. 19 30 l'ilm- 
dalok.

MOZI
SZABADSÁG 1'ILMSZINIHZ. Bélése: a 

ba Augusztus 2 »Ellopott boldogság.» 
3—5: «rto|sű állomás.»

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ. Békése? aha. 
Augusztus 2-án: «Untul népi egy üttes 
Kin.i'.a 1.» 3—5: (Cirkusz *

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békése aha Jú­
lius 29 augusztus 3: «Állami Aruház.»

BL.KE FII.MSZINHAZ, Orosháza. Aug. 
2—4: fAl?aa:l Áruház.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza 
Augusztus 3—5: «Reszket a fold.»

PETöl-1 FILMSZÍNHÁZ, Gyu’a. Aug. 
2-án: <llópelielyke', délelőtt 10 órakor:
(Határon-, 3-5: «Diaiuiagyur.»

— Az Egészségügyi Minisztérium cse­
csemő- és gyermekgor.dozónőkévz-.i isko­
lát indít (melynek idülavlama egy év}, f. 
év szeptember hó elején a gyjdai kór­
házi an. (Az iskola címe: Állami Cse­
csemő- és Gyennckgondozónőképző Iskola 
Gyula, kórház) Iskolára jelenlkezheluck 
mindazok a 17—30 éves egészséges nők, 
akik hivatást éreznek erre a pályára. A 
felvételhez lúguláhb G általános iskolai 
végzettség igazolása szükséges. A felvé­
teli kérelmeket az iskola vezetőségéhez 
augusztus 15-ig kérjük beküldeni az alant 
felsorolt iratokkal együtt Sajátkezűkig 
Írott cmélclrajz. születési, iskolai, hatósági 
vagyoni és körzeti orvosi bizonyítvány. 
Amennyiben az iskolára jelentkező már 
dolgozott, úgy működési bizonyítvány is 
A tanulás tartania alatt a résztvevők tel­
jes ellátást, havi 116 forint tanulmányi 
segélyt, vidékről bejárók x asiiti költségei 
kapnak. Az iskola sikeres elvégzése 
után az elhelyezésükről az EgészségügyI 
Minisztérium gondoskodik, iskolaigazgató.

TUZRWEim/

Alt AMI BIZTOSÍTÓ

s

A Donycc-mcdcncc. (Ukrán SZSZK). Az 1. számú «Cscljuszkinci» bányában 
széleskörűen gépesítették a munkálulokat. Tárnáit an 22 szénkombájn dolgozik, 45 
villany mozdony vontatja a szénnel megrakott csillcsorokat. Kombájnnal hajtják ki 
az új vágatokat. A földalatti közlekedésben önműködő térközbiztosító működik. 
A képen: a föladataiti diszpécser irodában. G. Barnbnnovszkij diszpécser, a 
földalatti közlekedést irányítja.

Hatalmas, új gy«Ízelmet ünnepel a Szovjetunió gépipara. Az uráli Urd- 
zsoníkidZQ nehézgépgyárban befejezték az első «ES 20—65» típusú lépegető exka­
vátor gyártását.

Az óriási földásógép markolója 20 köbméter knpaeilású, karja 65 méter liosz- 
szú. Az exkavátor magassága sokemeletes ház magasságával felér. A szovjet gép­
gyártás gyakorlatában hasonló nagy teljesít menyit exkavátort még nem gyártot­
tak. A gép termelékenysége igen nagy: naponta 15.000 köbméter talaj megmoz­
gatását végzi el.

A szvcrdlovi gyár tervezői az új lépegető exl a- álor szerkesztésénél a 1< 
tonnás, földásógép számos ré: z-gységét felhasználták Í z nagymértékben csök­
kenti az egész gépcsoport szerelésének időtartamát.

Az új típusú lépegető exkavátor szállítására 100-nál több vasúti pőrekocsira 
vau szükség.

A képen: liuszköbmélcres markolöjú lépegető exkavátor szerelése. (Fotó: Sz. 
Preobrazscnszkij.)

Á oronyezs régi orosz város, a háború utáni évek folyamán szebb lelt; mint 
xalaha. Hatalmas összeget irányoznak elő kulturális és lakóházépítkezésre. 1953- 
bau lakóházépítésre és városrendezésre 150 millió rubelt ruháznak be.

Egyre jobi au kibontakozik Voronyezs új építészeti képe. A város tőbbemo- 
leles házakkal, parkokkal, terekkel gazdagodott. Az utóbbi években másfélmil­
lió díszfát és cserjét ültettek el a város területén.

Voronyezs hatalmas kulturális központ. Hét főiskolája, tizenkettő Icchni- 
küipa, számos középiskolája, 140 könyvtára, több mint 200 klubja van.

A képen; A város központi felső részét az alsó városrésszel és a Voronvczs- 
folyó partjával összekötő lépcső. (Fotó: Sz. Sin anszkij.)

Idő járásjelentés
Várható időjárás ina estig: Túlnyomóan 

felhős idő, tóbbfelé esővel, vagy zivatar­
ral, élénkülő délnyugati, nyugati szél. 
Holnap csökkenő felhőzet, élénk, hclyen- 
kint viharos, északnyugati szél. A nappali 
hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az or­
szág területére ma reggel 12—15, délben 
21-21 fok között.

VIHARSAROK NÉPE
íz MI>1* llékésinrig, cl l>ártblzoUHá|>ánnb

lu|>|>.
Szerb zszll a szrrkrsziüliizntl.áij. 

Felelős blatló: Najv Aulai.
Szerkesztőség ís kiadóhivatal. 

Békéscsaba, Sztólln-út 7., I. emelet. 
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A vezetés ki 
ősszeiorraszií

Pártánk politikájának,! 
Bymik progmiumjánnk I 
(át« megköveteli tőlünk I 
ban is meg kall tanulni 
kommuni-ta módommá

Az utóbbi időben igen) 
vashatbunk a Szabad
jam kollektiv vezeti
■eiről. Ezzel kaposobitoj 
bűző főnie, leves nézot| 
üeméayok vannak, mely 
pák arra, hogy megzavj 
ineinklien a vezetés os\f 
tógát. Sokan úgy wtikl 
mór megszűnt üzenvíinl 
d&siigt síkon) az ogyh'/j 
le lös vezető, most mail 
felelős mindenéit, morf 
vezetés van. NyilvanvalI 
fajta vélemények boly 
tisztán, világoson kell 
a kollektív vezetés 
döntően a pártvezetés 
egyáltalán nőm érinti j 
gatás aíiipelvét, »mely 
bz egyszemélyi feleié1: 
épül. Ebből követkézül 
6 zömeinknél a gazda-si| 
ügyi, műszaki, vagy 
kosnorvozési kérdőtökbe 
» válla'at igazgatója dil 
Idölltéseiért ŐR általábaJ 
Hermelófl. menetiért, to| 
jeaitéesvórt továbbra is 
igazgató felelőn. Ezt i 
get sem a ,o"irttitkáii:l 
párt vezető "éggél, som » f 
vezeti vezetőkkel inogod 
lohet. A vállalat vezatéi 
ban helyes módszer ti 
bz, hogy a pártszervezet] 
■aoevezetek és valóméiul 
észrevételeit, jiiviudatail| 
intézkedik a vállalat 

A pávtveeetőségen Isi 
lektiv \ ozotos mogvull 
lőrén van elsősorban k| 
»dal, azuui.au ugyanig, 
fel a 1 ömegsmu-veaotok 
Alt-alibim kia'akult tnó| 
hogy a patt vetői) tő->égi 
határozatokat nem » 
».VT tagjai kollektivon i| 
nem a pái tvezet őség ti 
Kaik formálisan megvl 
esetben a titkár egye 
zott »határozatát., illői 
tatát. E javaslat kii| 
* paitvvzotőség tagjai, 
■állniuk és a párttag: 
tabui nem lett lxwonvil 
gélt alapul ab hoz, hogy 
meinkbou a titkár elv 
fojtották a bírálatot, 
nem is biztosítottak lóié 
alulról jövő bírálat szélei 
korlásához. öukónyeskedl 
mondáét nem tűivé í 

Ugyanosak ez lultu 
» bolyonként egészüli <1 
lentkező személyi kuliul 
tömjénozés, az öndiosé] 
mének kialakításához 
muiak ellonéio, hogy ilj 
•égekie többesei Ion fej 
Gyulai HuiLsnyagyár J 
ü*k, Szoiedi elvtársnói| 
gyeiméi, mégis még az 
ben is előfordult, hogy I 
Megtett intézkedésüket ni 
■zoi vezet, hanem a saját 
ként hangoztatta a <lolg 

a páit különböző 
kelte, rondezvéoyeira lé 
két londelt ki, akik 

. megvilágításban és olda| 
képeztek le. A fénykép* 
mészotcsen a válla’at 
törteitek. Fr, nvilvánvj 
«étos a kommunista eze

.--yV -


